AVT: efficiént leren werken met verwante hoeken bij algemene sinussen en cosinussen
I') Schrijf f(x)=psin(gx+r)+smetpenqgelR,(dusevt<0!)op de efficiéntste manier als een algemene sinus

Geval 1: p en q positief Geval 2: p<0 en g>0

: 2z
Vb f(x)=3sin(5x +10)-7 Vb f(X)=—2$|n(2X+?)+11

Geval 3: p<0 en g<0 Geval 4: p>0 en g<0
Vb f(x)=-7sin(8 —4x)+1 Vb f(x):sin(%—Sx)—1

II') Idem voor f(x)=pcos(gx+r)+smetpenqelR,(dusevt<0!)

Geval 5: p en q positief Geval 6: p<0 en g>0
Vb f(x)=2cos(bx +x)—-7 Vb f(x)=—2003(2x+2?”)

Geval 7: p<0 en g<0 Geval 8: p>0 en g<0
Vb f(x)=-7cos(8—-4x)+1 Vb f(x)=cos(%—3x)—1

Antwoorden:
Geval 1: p en q positief
f(x)=3sin(5x+10)-7=3sin[5(x +2)] -7
Geval 2: p<0 en g>0
f(x)=—23in(2x+2—”)+11 = 23in(7z+2x+2—”)+11:23in(2x+5—ﬂ)+‘|‘|=23in[2(x+5—ﬂ)]+11
3 ASH 3 3 6
Geval 3: p<0 en g<0
f(x):—7sin(8—4x)+1;7sin(4x—8)+1=7sin[4(x—2)]+1
Geval 4: p>0 en g<0
. . . 57 . 57
f(x)=sin(Z —3x) =1 = sin[z — (= - 3x)] = 1= sin[3x + 2] —1=sin[3(x + )] -1
(x)=sin(~3x) 1 = sinlz - (& ~3x)] [3x + ] [B(x + 2]
Geval 5: p en q positief
f(x)=2cos(5x+7)-7 = 23in[£+(5x+7z)]—7=23in(5x+3—”)—7=Zsin[5(x+3—ﬂ)]—7
ACH 2 2 10
Geval 6: p<0 en g>0
2 . TT 2 . n . Vs . T
Vb f(x)=-2cos(2x +?)C_H— 25|n[5 —(2x + ?)] =-2sin[-2x — E)] T_H23|n[2x + E)] =2sin[2(x + E)]
Geval 7: p<0 en g<0
. T . T . T
Vb f(x)——7cos(8—4x)+1AEH—7S|n[E+(8—4x)]+1T_H7S|n[4x—8—§]+1 _7S|n[4(x—2—§)]+1
Geval 8: p>0 en g<0
Vb f(x)=cos(Z —3x)-1=sin[Z —(Z - 3x)]-1=sin[3x + 2] -1=sin[3(x + )] -1
(x)=cos( ~3x)~ 1= sin[ — (-~ 3] [3x+ 7] [3(x+ )]

Hoe kun je controleren?

lllustratie voor geval 8:

Tik beide voorschriften in in geogebra of in je GRM
Ga na of de grafieken wel degelijk samenvallend zijn.




